

Подвиг и героизм прошлого  
страны:  
рассказ о людях и событиях,  
прославивших российскую землю»

---

Герои Великой Отечественной  
войны

Помни войну! Пусть далёка она и туманна,  
Годы идут, командиры уходят в запас, -  
Помни войну! Это, право же, вовсе не странно -  
Помнить всё то, что когда-то касалось всех нас.

Юрий Визбор

Великая Отечественная война стала Великим днем воинской славы страны. Каждый человек должен был ответить Родине, на что он был способен. Вся Россия встала на защиту своих рубежей. Наш народ стал Героем – Победителем. Мы, молодое поколение не видели тех тягот войны, что переживала вся страна. Подвиг воинов неоценим. Нам эта Победа досталась дорогой ценой. Поэтому мы не должны забывать тех, кто ковал для нас Победу. И наши солдаты не посрамили чести родной земли. Они храбро сражались на фронтах Великой Отечественной. В нашем районе семь Героев Советского Союза. Среди них есть и мой земляк Давыдов Николай Сергеевич. Он родился в селе Большое Андосово, что в пяти километрах от нашей школы. Для нас он близкий человек, которым мы по праву гордимся и помним!



Герой  
Советского  
Союза

Давыдов  
Николай  
Сергеевич

2 ноября 1921 — 16 августа 1949

Николай Сергеевич родился 2 ноября 1921 в селе Большое Андосово Пильнинского района Нижегородской области. В большой дружной крестьянской семье. Закончил Большеандосовскую семилетнюю школу и уехал в город Донецк к родственникам. Работал на заводе и учился в школе ФЗУ на токаря. Там же в Донецке закончил в 1939 году аэроклуб. В 1940 году был призван в армию, а в 1942 году окончил Ворошиловградскую военную авиационную школу пилотов.

# Дом в селе Большое Андосово



На доме установлена мемориальная доска



с текстом:

«В этом доме родился и жил Герой Советского Союза Давыдов Николай Сергеевич»

Давыдов Н. С. участник Великой Отечественной войны с 6 марта 1943 года.

«19 июля вылетел в паре для нанесения бомбоштурмового удара по позициям противника в районе реки Миус на Украине. Не успели наши штурмовики сбросить бомбы, как были атакованы парой самолетов Ме-109. Одного из них сбил ведущий, а второго - экипаж Давыдова. Но в ходе боя Николай Сергеевич был ранен в руку, а его Ил-2 получил повреждения. С большим трудом он перетянул линию фронта и сел на вынужденную. Это был его седьмой боевой вылет. В госпитале ему вручили первую боевую награду - орден Красной Звезды. После лечения вернулся в свой полк».

(Из воспоминаний сестры Е.С.Давыдовой)

Эталоном ратного подвига летчиков Великой Отечественной войны стал воздушный таран, когда лётчик, ставя на карту собственную жизнь, обрушивает удар своей машины на самолёт врага . Мы все привыкли считать, что летчики погибали в момент выполнения тарана, оказалось что нет. Одни экипажи возвращались на аэродром в своих разбитых машинах, другие прыгали из горящего самолета. И все же летчики возвращались в строй и продолжали летать. Так случилось и с Николаем Сергеевичем. 23 августа 1943 года гвардии младший лейтенант Давыдов Н.С. в воздушном бою на самолёте Ил-2 тараном уничтожил вражеский самолёт. За этот подвиг награждён орденом Красного Знамени.



- В октябре 1943 года в составе полка участвовал в боях на реке Молочной, весной 1944 года освобождал Крым. 7 апреля во время штурмовки вражеского аэродрома сжёг один самолёт на земле, затем в воздушном бою сбил истребитель противника. 6 мая впервые вылетел в качестве ведущего шестёрки штурмовиков. Группа под его командованием нанесла удар по вражеским укреплениям в районе Мекензиевых гор. Всего в Крыму произвёл 30 боевых вылетов.

С конца июля 1944 года воевал в небе Белоруссии, с октября участвовал в боях в Восточной Пруссии. При этом не раз отличался в бою большим мастерством и смелостью. В ходе тяжёлых боёв за город Цинтен трижды водил группы штурмовиков на штурмовку обороны противника, оказав тем самым помощь пехоте. В феврале 1945 года атаковал и потопил в Балтийском море вражескую баржу. Затем воевал на Земландском полуострове.

Заместитель командира эскадрильи 75-го гвардейского штурмового авиационного полка (1-я воздушная армия, 3-й Белорусский фронт) гвардии старший лейтенант Давыдов Н.С. к марту 1945 года совершил 187 боевых вылетов на штурмовку оборонительных укреплений, аэродромов, скоплений войск и техники противника, уничтожил десятки танков и автомобилей, паровоз, 20 вагонов, 6 артиллерийских батарей, около 40 зениток.

19 апреля 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Николаю Сергеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

- Герой Советского Союза



Орден  
Красной  
Звезды  
19.04.1945  
(медаль  
№ 6217)

- Орден Ленина
- Три ордена Красного Знамени
- Орден Богдана Хмельницкого 3 степени
- Орден Александра Невского
- Орден Отечественной войны 1 степени
- Орден Красной Звезды
- Медали



После войны Давыдов Н.С. продолжал служить в Военно - воздушных силах. В 1948 году окончил Высшие авиационные курсы слепой и ночной подготовки лётчиков. 16 августа 1949 года Давыдов Николай Сергеевич трагически погиб при выполнении испытательного полета на самолете МиГ-17. Ему было 27 лет. Он до последнего пытался спасти охваченный огнем новый самолет.



В городе Лунинец Брестской области установлен в 1981 году мемориальный самолёт – МиГ-17 на месте катастрофы самолёта лётчика-штурмовика Героя Советского Союза Николая Сергеевича Давыдова. На переднем торце постамента – доска с надписью: «Герою Советского Союза ст. лейтенанту Давыдову Н.С. Погибшему при исполнении служебных обязанностей».

Николай Сергеевич захоронен в индивидуальной могиле с обелиском на городском кладбище .Давыдову Н. С. посмертно было присвоено звание майора. Мы по праву гордимся и чтим нашего Героя – земляка. Да, наше поколение не может, не должно забыть войну! Подвиг солдат должен жить в веках. Жить в наших сердцах.





Место гибели Героя Советского Союза Давыдова Н.С.  
Город Лунинец Брестской области.

Работу выполнил: Лыткин Дмитрий учащийся 9 класса  
МОУ Столбищенской СОШ.

Руководитель: Мещанкина Людмила Викторовна

---

Спасибо за внимание.